

bb.65. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

p di

1979 február 7.

34. elhunyt thurzó gábor
35. új forgalmi rend
36. simó józsef temetése
37. halálos baleset
38. elfogták a körözött bajdicsot
39. szorosabb együttműködés az iparral
40. országos mezőgazdasági filmnapok
41. svéd forgácsolószerszámok bemutatója
42. vegyes orvosi körzetek vas megyében
43. az oktatási minisztérium és a pedagógusok szakszerv. megbeszélése
44. börtönbüntetésre ítélték egy sikkasztó boltvezetőt
45. hazaérkezett az obt küldöttsége berlinből
46. madárkiállítás az állatkertben
47. fejleszteni kell az építőipari technológiát
48. gyilkos apát ítélték el győrött
49. életmentőket tüntettek ki szolnokon
50. medosztanácskozás
51. a vendéglátás kiváló fóruma
52. szombathelyi orchideák az nszk-ba
53. újabb durkó-mű
54. sajtótájékoztató a vízügyi hivatalban
55. elfogták a gyanúsítottat
56. tanácskozás péten
57. üzemszerű fejlesztés
58. idegenvezetők klubja
59. időjárásjelentés
60. gálaest
61. haydn-mozart-est
62. csőtörés
63. műsorváltás
64. tűz
65. hírnegyék

/mti/

22.00/p

22

.-.

-46-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. február 8. c s ü t ö r t ö k

bb.1. öt újabb koncertsorozat - elmarad a február 16-i zongora-
hangverseny

i mir/mi/p pr di

1979. február 8.

öt új bérleti hangversenysorozat kezdődik a következő napokban - hetekben az országos filharmónia rendezésében. közülük nemcsak sorrendben, programjával is kiemelkedik a liszt ferenc kamarazenekar négy koncertből álló vivaldi-ha:ndel sorozata. a barokk-muzsika mestere „l,estro armonico,, című klasszikus hegedűkompozíciójának és ha:ndel „12 concerto grosso,, jának darabjai csaknem minden hangversenyévi programján szerepelnek ugyan, a két teljes ciklust azonban hazai zenekar - egyetlen sorozat keretében - most először tűzi műsorára.

közvetlenül a nagy érdeklődéssel várt vivaldi-ha:ndel sorozat február 10-i nyitóhangversenye után „századunk zenéje,, címmel indul újabb, három koncertből álló bérleti hangversenysorozat, amelyben neves hazai művészek tolmácsolásában - néhány, századunkban klasszikussá vált remekmű mellett - új magyar alkotások is megszólalnak. a február 11-i első hangversenyen például kalmár lászló „monológ,, című művét ősbemutatóként hallhatják a bérlet tulajdonosai, a március 11-i zárókoncerten pedig szőnyi erzsébet egyik új kompozíciója hangzik el először hazai pódiumon.
/folyt köv./

-1-

bb.1./öt újabbfolyt/p

a legnépszerűbb műfaj, a nagyzenekari koncertek kedvelői számára a „versenyművek” őszi sorozatának folytatásaként - ugyanazzal a címmel - február 22-én kezdődik újabb, hat hangversenyből álló sorozat. az új bérlet május 9-ig tartó hangversenyén - négy estén a magyar állami hangverseny zenekar, s egy-egy koncerten a miskolci szimfonikusok, illetve a Liszt Ferenc Kamarazenekar közreműködésével - minden alkalommal más - más szólista lép a közönség elé. a sorozatnak a hagyományokhoz híven neves vendégművészei is lesznek: a március 19-i erkel színházi koncertet a népszerű japán karmester, Kobajasi Kenjicsiro vezényli, míg az április 5-i zeneakadémiai hangverseny szólistája Andrej Gavrilov szovjet zongoraművész lesz. két kiváló amerikai zongoraművész - Malcolm Frager és Martha Argerich személyében - neves vendégművészeket várnak az októbertől júliusig tartó „zongorabérlet”, III. koncertsorozatának hangversenyeire is. az április 28-ig tartó bérletciklus koncertjein egyébként változatlanul a zongorainodalom klasszikusainak műveit hallhatják majd az érdeklődők.

a korábban kiadott programtól eltérően ezúttal némi változás is lesz: Varga Csilla zongoraművésznő betegsége miatt elmarad ugyanis „a zongorainodalom nagy korszakai”, című sorozat II. programjának február 16-ra meghirdetett nyitóhangversenye. a tervezett nyolc koncert helyett így csupán csak hetet tartanak meg, s a sorozat szelecsényi Norbert hangversenyével február 23-án kezdődik./mti/

..-

bb.2. helikoptert vásárol az országos mentőszolgálat

1 dg/z/p pr di

1979. február 8.

helikopter vásárlását tervezi az országos mentőszolgálat. a mi-2-es 8 személyes lengyel gyártmányú légijármű megvételét a mentőszolgálattal szemben megnövekedett igények indokolják. az autópálya hálózat kiépülésével gyakran fordulnak elő súlyos, rendkívül gyors segítséget igénylő balesetek, és a mentőautók sokszor nem, vagy csak nagy nehézségek árán tudják megközelíteni a helyszínt.

/folyt köv./

-2-

bb.2./helikoptert.....folyt/p

a helikopter ezen kívül - a tervek szerint - a budaörsi légibázis 60-80 kilométeres körzétében szállítana majd a legsúlyosabb és a speciális intézeti ellátást igénylő betegeket, fedélzetén az életmentő beavatkozásra kész orvossal. felmérték: a helikopter könnyűszerrel le tud szállni néhány nagyobb fővárosi kórház, valamint az egyetemi városok klinikáinak, intézeteinek közelében és néhány éven belül kiépíthető a megyei kórházak mellett is a helikopter pálya.

több mint két évtizede rendelkezik a mentőszolgálat saját légiflottával; a négy mentőrepülőgép évente negyedmillió kilométert repül és ezer beteget szállít. a könnyű, gyors és biztonságos gépek az ország 45 településén landolhatnak, a négy gép közül kettő ezenkívül képes futballpálya nagyszágu területen is fel- és leszállni.

továbbfejleszti az idén gépjárműparkját is a mentőszolgálat. hamarosan munkára készen áll egy újabb rohamkocsi, a mely szombathelyen kezdi meg szolgálatát. ez lesz az országban a 12. rohamkocsi. a meglévők közül kettő pesten, egy budán, s egy-egy debrecenben, miskolcon, pécsen, szegeden, kaposváron, szolnokon, tatabányán és veszprémben szolgálja a gyors és színvonalas betegszállítás. csupán a fővárosban naponta átlag 30-40 - szer riasztják a legsürgősebb esetekhez a mozgó ambulanciákat. az idén még további két mercedes járművet vásárolnak, valószínűleg győrbe és nyíregyházára.

Magyarország mintegy 1200 mentőautója tavaly több mint 45 millió kilométert futott és 1 millió 820 ezer beteget szállított. a fővárosban naponta 150-180-szor indultak ki bázisaikról és naponta átlag ezer beteget „láttak el”. a munka neheze a nyakra hárult: közülük 450 már „le is futotta”, az idejét. ezeket az idén pótolják. a lengyel fél a mentők kérésére vállalta, hogy az újak többségét már az év első felében rendelkezésre bocsátja. ezenkívül ugyancsak az idén hazánkba érkezik az a további 40 nysa is, amellyel a szolgálat ugynevezett futókocsi állományát bővítik. szükség is van a járműpark folyamatos felfrissítésére és növelésére, a szállítandó betegek száma ugyanis évente 3-3,5 a lefutott kilométerek száma pedig 4-5 százalékkal emelkedik.

/folyt köv./

-3-

bb.2./helikoptert.....2.folyt/p

jó útemben épül budapesten, a róbert károly köruton az országos mentőbázis. itt a többi között helyet kap a vezeték nélküli mentőhírközlés országos központja, az országos gépkocsitároló, valamint az ország legnagyobb - hetven mentőautóval rendelkező - állomása. továbbá az országos mentőszolgálat központja. a 31. számú áév. már végzett a hatalmas csarnok alapozásával. több mint 700 súlyos öblöpöt süllyesztettek a mélybe- és áll a csarnok vasbetonszerkezete is. a napokban elkezdődik az oldal és a tetőpanelek beemelése, s ezt követően munkához láthatnak a szakiparosok. a több mint 230 millió forintos beruházás várhatóan 1981-ben a tervezett határidőre elkészül. a közeljövőben elkezdődik a új kecskeméti mentőállomás építése is, átadása a 80-as évek elejére várható./mti/

-. -

bb.3. a tűz márciusa - emlékműsor készül a budapesti gyermek-színházban

i me/mm/pr/p di

1979. február 8.

a tűz márciusa című emlékműsorral köszönti a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulóját a budapesti gyermek-színház társulata. március 4-én történelmünk dicső napjait idézik a fiataloknak. a 70 perces műsorban munkásindulók csendülnek fel, ady, lányi sarolta verseit tolmácsolják, részleteket adnak elő kun béla, károlyi mihály beszédéből, komjáth aladár kiáltványából, tatai: puskák és galambok című regényéből. lenin alakját is megelvenítik. a díszbemutatón közreműködik a színház csaknem minden tagja; bohák györgy rendező és németh lászló zenei irányításával rekonstruálják a korabeli eseményeket. a műsor díszletét népászky ernő, jelmezeit vidák györgyi- vendégként - tervezi./mti/

-. -

bb.4. centenáriumi kiállítás einsteinről

t me/mm/p pr di

1979. február 8.

albert einsteint, a nobel díjas fizikust, az általános relativitás elmélet megalkotóját mutatja be olvasóinak a budapesti műszaki egyetem központi könyvtára. február 15-én megnyitott kiállításán felsorakoztatja a modern elméleti fizika egyik megalapítójának közléseit, az atomenergia békés felhasználásáért, a békéért folytatott küzdelmét méltató cikkeket, tanulmányokat. az einstein születésének 100. évfordulója alkalmából készülő tárlaton helyet kapnak einstein családját, munkatársait ábrázoló fotók is./mti/

-. -

-4-

bb.5. elmulasztott bejelentések - 1100 lakásigénylővel kevesebb szolnokon

laz/p kz di

1979. február 8.

szolnokon az elmúlt évben csaknem 1400-an nyújtottak be lakáskérelmet, s ezzel az igénylők száma minden eddigi rekordot megdöntve elérte a 7500-at a városi tanács illetékes vezetői ezt látva széles körű felülvizsgálatot rendeltek el. ennek során a népfront és a kisz aktivistái, valamint lakó-és utcabi-zottsági tagok 3300 olyan igénylőt kerestek fel, aki 1977-nél korábban adta be kérelmét. a felmérés tapasztalatai szerint az állampolgárok általában nem tartják be azt az előírást, amely szerint az igénylés időpontjához képest bekövetkezett változásokat be kell jelenteniük. százhatvanhárom például ezért vonták vissza a kérelmüket, mert időközben a lakáshelyzetük megoldódott, 965 igénylést halálozás, elköltözés miatt kellett megszüntetni, negyvenegyet pedig az azóta bekövetkezett változások, vagyis az igényjogosultság hiánya miatt elutasítottak. volt olyan igénylő is aki már saját családjában lakott, az igényjogosultságot megerősítő változást is sokat - 1800-at - kellett feljegyezni az adatlapokra. a felmérés eredményeként 1100 igénylővel csökkent a lakásra várók száma és az 1979 évi besorolásokat már ezek figyelembevételével állítják össze./mti/

-. -

bb.6. ha magasabb gazdaságosabb

hag/p kz di

1979. február 8.

az eddiginél 1-1,5 méterrel magasabb vasbeton lámpaoszlopokat készít az uttestek mellé a beton-és vasbetonipari művek alsószolcai gyára. kiderült ugyanis, hogy a jelenleg gyártott lámpatesteknél a megvilágítás területe és a felhasznált energia nincs összhangban, magasabb oszlopról ugyanakkora energiával kedvezőbb fénymezőt lehet kialakítani. az újfajta oszlopok iránt máris nagy az érdeklődés. az alsószolcai üzemben megkezdtek a gyártás előkészítését és már ebben az évben mintegy tizenöt ezer újfajta oszlopot szállítanak megrendelőiknek./mti/

-. -

-5-

bb.7. négysávos, városmegkerülő ut épül székesfehérváron

zsi/p kz

1979. február 8.

négysávos, városmegkerülő ut építéséhez kezdett hozzá a földgép vállalat székesfehérváron. az 5 kilométer hosszú, észak-déli utgyűrű közvetlen kapcsolatot teremt a 70-es és a 8-as főút között, s további négy fontos kivezető utat köt össze. a városmegkerülő ut a zsufoltforgalmu belváros kiiktatásával terhermentesíti a helyi közlekedést is. a 150 millió forint értékű beruházással két új hid és a 81-es főút fölött felüljáró épül, s az észak-déli utgyűrű forgalmát két csomópontban forgalmi jelzőlámpa-rendszer is biztosítja majd. a székesfehérvári városmegkerülő ut teljes egészében 1982-ben készül el./mti/

v

-. -

bb.8. vasszeg felhasználása nélkül -ujjáépültek a hévizi gyógyfürdő strand-épületei

tóa/st/p di

1979. február 8.

jövőre befejeződik a hévizi tófürdő vízben álló épületeinek rekonstrukciója. a gyógyfürdő strand-épületei már ujjaépültek. stájer fenyőből épült fürdőházait, öltözőit vasszeg felhasználása nélkül, csapolással illesztették egymáshoz. ezt az építési módot különösen a nyugatdunántúlon a boronafalu házépítésnél alkalmazták a régi ácsmesterek. a strandépületeket azért, „vastalanították”, hogy megóvják őket a vízben levő kén és szén-sav károsító hatásától. az épületeket fedő, kézzel faragott s pácolt fazsindelyt csehszlovákiában készítették.

a hévizi gyógyfürdő felújítása a tóban levő gyógyászati épület korszerűsítésének megkezdésével új szakaszhoz érkezett. a fedett fürdő zsufoltóságának enyhítésére, a gyógyító munka feltételeinek javítására ugyanis a fedett fürdőből oda telepítik a különböző szolgáltatásokat, a masszázst, a sulyfürdőt, stb.

hévíz más létesítményekkel is gyarapszik. már tervezik a kórház új diagnosztikai centrumát, amely az eddiginél magasabb színvonalon fogja ellátni a hévizi üdülőket, szanatóriumok és gyógyszállók kiszolgálását. a gyógyidegenforgalom fejlesztésére épül meg a 200 személyes „zala szálló”, amelynek munkálatai ebben az évben elkezdődnek. a nem gyógyulást hanem csupán fürdőzés céljából hévízre látogató, vendégek részére termálstrand kialakítását tervezik./mti/

-. -
-6-

bb 9. feltárják a johannita keresztteslovagok egykori birodalmát - tájékoztató kutatások székesfehérvár legrégibb negyedében

dáv/ny kz di

1979 február 8.

bizonyossá vált, hogy a korabeli krónikákban megjelölt helyen - székesfehérvár legrégibb városnegyedében, a palotavárosban, vagy középkori nevén a szigetben - rejtőznek a johannita keresztteslovagok hajdani birodalmának romjai. ezt igazolták azok a tájékoztató ásatások, amelyeket a székesfehérvári István király múzeum régészei végeztek a területen a keresztteslovagok konventje és temploma helyének megállapítására. a feltárás során a XII. századból való nagyméretű falakra, s többek között egy szakállas fejű díszített szenteltvíztartó darabjára bukkantak. ezek a leletek valószínűvé teszik, hogy a történelmi források által jelölt helyen bukkannak rá a nyolcszáz éves épületek romjaira. a johannita keresztteslovagok nyolc évszázaddal ezelőtt vették birtokukba a szigetet, székesfehérvár e hajdan mozarakkal elzárt, zárt egységet alkotó részét - ahol eufrozina királyné, II. Endre felesége és martirius esztergomi püspök támogatásával hatalmas épületeket, rendházat, templomot, ispotályt, - betegápoló helyet - létesítettek. egyes feltételezések szerint a sziget rejtő eufrozina királynő eddig még feltáratlan sírját is.

nemzeti múltunk e maradványainak feltárása rendkívül sürgőssé vált, a palotavárosban ugyanis megkezdték székesfehérvár legújabb lakónegyedének építését. a johanniták hajdani birodalma romjainak megmentésére még az idén nagyjelentőségű ásatások kezdődnek székesfehérváron./mti/

-. -

bb 10. többszázezer krónikás - a hazafias népfront a honismeret elmélyítéséért

i ma/z/ny pr di

1979 február 8.

mintegy 1500 általános-és középiskolában illetve gimnáziumban alakították a fiatalok honismereti és helytörténeti szakkört, s hogy az országban még hány szervezett csoportban keresik múltunk emlékeit, s öröközik meg mai életünk jellegzetességeit, azt fölbecsülni is nehéz.

/folyt köv/

-7-

o

bb 10. / többszázézer ...1.foly/ny

üzemi krónikások, szocialista brigádok, pedagógusok, orvosok, a városok és falvak más-más foglalkozású lakói közül több száz- ezren vetik papírra, örökítik meg fényképen múltunk és jelenünk értékeit, jellemző vonásait. írják, megismerik, s másoknak átadják az ilyenképpen megszerzett tudást, erősítve ezzel köztudatukat a munka-és lakóhelyhez, a közösséghez, végeredményben tehát az országhoz.

ma már a társadalom minden rétegét átfogó mozgalom résztvevőinek sokágu munkáját a hazafias népfront országos tanácsának honismereti albizottsága és a népművelési intézet szervezi. az idén különösen nagy figyelmet szentelnek a tanácsköztársaság 60. évfordulójának megünneplésére. kisz-es és uttörő fiatalok egyaránt szép számmal munkálkodnak a tanács hatalom helyi emlékeinek felkutatásán. a harc még élő alakjainak visszaemlékezéseit magnetofonszalagra rögzítik, papírra vetik, s a történelmi eseményre utaló tárgyakat, érméket, dírektóriumú rendeleteket, fegyvereket is összegyűjtik.

a népfront - az üzemi szakmatörténeti gyűjtés eddigi kedvező tapasztalatai alapján - a szakszervezetekkel is erősíti az együttműködést. az 1. országos üzemtörténeti konferencia utmutatását felhasználva fel térképezik és megörökítik a xx. század eleji munkáséletmód jellegzetességeit. archiv alaprajzok és korabeli fényképek alapján például elkészítik a század eleji hirhedi bérkaszárnnyák makettjeit, összegyűjtik az akkori munkáséletre jellemző edényeket, terítőket, dísz tárgyakat. felkutatják a nagyüzemi szervezett munkások ünnepeinek, tüneményeinek, valamint az olvasóköri, dalárdák, tehát a munkásművelődés emlékeit, s ehhez kapcsolják az egyéni visszaemlékezéseket.

a honismereti és helytörténeti szakkörök tagjai emellett még számos kiemelkedő, a magyar történelem és kultúra fellelhető értékeit egyaránt gazdagító akcióban vesznek részt. újabb megyékben kezdik el a lassan feledésbe merülő szavak és nevek gyűjtését, s a régmúlt fellelő néprajzi emlékeit a táncházak, a népdal- és a díszítőművészeti körök hagyományápoló tevékenységében is tovább élnek majd. a sikeres tájak, korok, muzeumok, honismereti akció nyomán az idén újabb muzeum-és várbarátkör, valamint helyi műemléki albizottság életre hívásához kívánnak segítséget adni. ezek a kis közösségek, a honismereti munka mellett társadalmi munkával is hozzájárulnak tárgyi emlékeink feltárásához, megőrzéséhez. a hnf honismereti albizottságának és öt munkacsoportjának széleskörű munkáját, a tapasztalatokat és az új módszereket a vii. honismereti akadémián értékelik, összegzik az idén./mti/

-8-

bb.11. automatikus metánmérő műszerek - égésgátló szállítószalagok

ráb/kz/a/di

1979. február 8.

az idén több mint 300 millió forintot költenek a hazai szénbányászatban a biztonság javítására, különféle védelmi berendezések felszerelésére. az összes fokozottan tűzveszélyes bányát már ellátták égésgátló anyagokat tartalmazó kábelekkel és gumiszalagokkal. az ilyen bányabeli eszközök tűz esetén nem vezetnek, hanem megakadályozzák a lángok továbbterjedését. eddig csaknem 1000 kilométer égésgátló kábelt és 100 kilométer gumiszalagot szereltek fel a bányákban. a program folytatásaként az idén és 1980-ban a később tűzveszélyes aknaüzemeket is ellátták a költséges, de a bányászok biztonságát jól szolgáló tűzvédelmi berendezésekkel.

ugyancsak a megelőzés érdekében automatikus szénmonoxid és metán előrejelző műszereket, hőmérséklet-érzékelőket szerelnek fel. ezeket a kgst-tagállamokból szerzik be. különösen jól szolgálják a biztonságot a szovjet gyártmányú metánmérők, ezek, ha metánt észlelnek a munkahely levegőjében, fényel is, hanggal is, jelzik a veszélyt. minden szénmedencében korszerűsítik a hírközlőrendszereket és a diszpécserszolgálatot. a föld alatti telefonhálózatot alkalmassá teszik automatikus riasztás céljára is. a bányabeli hírközlő rendszerek tökéletesítésére az idén 6 millió forintot költenek a szénbányavállalatok. új módszereket kísérleteznek ki és vezetnek be a gáz-és szénporrobbanás megelőzésére: erre a célra az idén 46 millió forintot használnak fel. biztonságosabb robbanóanyagokat alkalmaznak, új típusú hővédő munkaruhákat, védőkesztyűket, porálcot és csuszásgátló gumicsizmákat vásárolnak.

korszerűsítik, illetve kiegészítik a bányamentő állomások felszerelését. fokozatosan ellátják az állomásokat az eddiginél nagyobb teljesítményű mentőkészülékekkel. a régi típusúak két órára, az újak 4 órára biztosítanak oxigént a mentés résztvevőinek, sulyuk pedig egyharmaddal kisebb. eddig 600 ilyen mentőkészüléket vásároltak.

a külföldön meghonosodott tűzvédelmi eljárások, a legújabb biztonsági berendezések megismerésére a korábbinál nagyobb lehetőséget kapnak a szénbányászati szakemberek. többek között a szovjetunióba, csehszlovákiába, Lengyelországba, az nszk-ba és franciaországba szerveznek részükre az idén tanulmányutakat./mti/

-.-

7.55/a

- 9 -

845/07

bb.12. ötven százalékos megtakarítás mélyműtrágyázó gépekkel

tóa/kz/a/di

1979. február 8.

felére csökkenthető a műtrágya adag a kaposvári mezőgép vállalat bagodi gyáregységében készülő mélyműtrágyázó gépek alkalmazásával. a már sorozatban szerelt traktorvontatású gépeket azonos eredménnyel próbálták ki a kapás növények, a szőlők, és a gyümölcsök talajának tápanyag visszapótlásában. a berendezés 40-50 centiméter mélyre, a gyökérzónába juttatja a műtrágyát, így nincs párolgási, illetve hatóanyagvesztés.

a mezőgépfejlesztési intézet tervei alapján a mélyműtrágyázógép 2 változatát gyártják bagodban: az egyik a szemcsés, a másik pedig a folyékony műtrágyák földbe juttatására alkalmas. a műszakonként 10 hektár műtrágyázását elvégző nagy teljesítményű gépeket az igényeknek megfelelő mennyiségben gyártják a zalaújszásiban. a mélyműtrágyázó gépből ausztria és jugoszlávia is vásárolt./mti/

--

bb.13. új tagok a szentesi kertészeti rendszerben

tóh/kz/a/di

1979m február 8.

az országnak évente több mint 1000 vagon primört adó szentesi zöldségtermesztési rendszer, „tulnőtte”, a tájkerület határait. növekvő rangját bizonyítja, hogy az idén négy újabb gazdaság kérte felvételét. a szegedi új élet és a szegedi felszabadulás tsz-en kívül békés megyéből a nagyszénási vörös október, tolna megyéből pedig a mözsi kertészeti társulás határozott úgy, hogy alkalmazza a gesztorgazdaság: a szentesi árpád tsz technológiáját.

a napokban felvett gazdaságokkal együtt 11-re emelkedett a termelési rendszer tagjainak száma, a fokozott érdeklődés főként azzal magyarázható, hogy maga a termelési rendszer is sokat fejlődött a megalakulása óta eltelt négy év alatt. eleinte csak a termálvizrel fűtött üvegházak és fóliasátrak termelésével foglalkozott, most viszont már fokozatosan bevonja a rendszerbe a legjobban termő szabadföldi kertészeteket is. az ország déli tájának gyorsan felmelegedő földjein szabadföldi körülmények között is korán, még az úgynevezett vitaminszegény időszakban tudnak a hazai és a külföldi piacon egyaránt keresett zöldségfélét termeszteni./mti/

--

8.10/a

- 10 -

8.10/a

bb.14. kísérleti postahivatal épül győrött

mzs/kz/a/di

1979. február 8.

kísérleti postahivatalt építenek győrött. a helyét a közlekedési és távközlési műszaki főiskola területén jelölték ki. kettős funkciója lesz. egyrészt megoldja a városrész posta-gondját. másrészt ez lesz a postaforgalmi üzemmérnökök is képező főiskola gyakorló „üzeme”, a főiskolások itt sajátítják majd el a postai teendők csinjátbinját.

a kísérleti hivatalban ugyanakkor minden feltétel megvan annak is, hogy a postai szolgáltatások tökéletesítésével, a posta munka szervezésének javításával kapcsolatos kutatások, újítások országos bázisa legyen. a magyar postának ez lesz az első olyan hivatala, ahol kísérleti formában kipróbálhatják az új módszereket.

az új postahivatal beruházási költsége több mint tíz millió forint, az építkezést még az idén megkezdik, s a tervek szerint a jövő év elején be is fejezik./mti/

--

bb.15. két új gép, három új légijárat - tető alá kerül az új műszaki bázis ferihegyen - félidőben a repülésfejlesztési program első üteme

i/kf/mm/pp/a/di

1979. február 8.

Légiforgalmunk idén is erőteljesebben fejlődik a közlekedés egyéb ágazatainál. a malév a tavalyinál 18.4 százalékkal több, összesen 833 ezer utas és 15 ezer tonna áru elszállítását tervezi. javulnak a műszaki-technikai feltételek is.

várhatóan az első negyedévben megkapja a malév a megrendelt két tu-154-es típusu gépet, amely lehetővé teszi utvonalhálózatának bővítését, a meglévő járatok sűrítését. április 1-én például megindulnak a malév menetrendszerű járatok budapestről kувaitba, bagdadba és szalonikibe.

/folyt.köv./
8.20/a

- 11 -

8.20/a

bb.15./ két új gép.....1.folyt./-a

idén félidejéhez érkezik a ferihegyi repülőtér és a repülésirányítás fejlesztésére indított állami nagyberuházás első üteme. az elmúlt két évben a szükségleteknek megfelelően bővítették a repülőtér területét, elkészült az új leszállópályát messze elkerülő ecser-vecsesi út, s áthelyezték az új pálya vonalában húzódott körgázvezetékét is. a múlt év tavaszán minden tervezett építkezés megkezdődött a repülőtéren. az első ütemben létesülő műszaki bázis - a 105 méter hosszú és 70 méter széles hangár, a tízezer négyzetméteres műhely, a laboratóriumok, a raktárak, az iroda és a szociális épületek - alapozásával elkészültek, az idén tető alá kerül az egész komplexum úgy, hogy téliesítve megkezdődhetnek a belső szerelési munkák.

a terv szerint haladnak - valamelyes előnyt is szereztek - a második pálya építési, akik a kétmillióból 1.1 millió köbméternyi földmunkát elvégezték. az idén nemcsak a hátralévő nagytömegű földet termelik ki, hanem elkészül a 3 700 méter hosszú, 60 méter széles pálya alapozása, 1.2 kilométeren pedig végleges állapotba kerül az egyméter vastag pályaszerkezet. ezenkívül 60 centiméteres alappal,, megágyaznak,, az összesen 5.3 kilométer hosszúságú összekötő-és kitérő guruló utaknak is.

a program szerint fejlesztik, korszerűsítik a biztonságos légiközlekedéshez tartozó repülésirányítás földi felteteleit. előrehaladt az egész országra kiterjedő lokátorrendszer építése. a köröshegyi radar állomás már működik. elkészült a püspökladányi radar állomás is, ahol a szovjet és a magyar szerelők a berendezéseket,, élesztik,, ez az állomás is munkába áll az idén, s ezzel lehetőség nyílik arra, hogy egy központból figyelmmel kísérhessék az ország egész területén közlekedő repülőgépeket. folytatódik az utvonali irányító automata berendezések modernizálása. az irány-és magasságmérő állomások automatikus berendezéseit korszerűbbekkel váltják fel.

/folyt.köv./

8.35/a

10¹⁵07

- 12 -

bb.15./ két új gép.....2.folyt./-a

a repülőtér 50 kilométeres, ugynevezett közelkörzetének közvetlen repülésirányító radarközpontja a repülőtér forgalmi épületének harmadik emeletén szintén elkészült. a berendezéseket ugyancsak most,, élesztik,, új szovjet gyártmányu radart állítanak fel a repülőtéren a meteorológiai szolgáltatás javítása érdekében.

ebben az évben mintegy 830 millió forintot fordítanak arra, hogy a ferihegyi repülőtér a kormányprogramban meghatározott időre elsőosztályu nemzetközi légikikötővé váljék./mti/

.-.

bb.16. meghosszabbították a fémgyűjtési akciót a mezőgazdasági üzemekben

i/ol/gg/pp/a/di

1979. február 8.

az elmúlt hónap zord időjárása hátráltatta a mezőgazdasági üzemekben a meghirdetett vas-és szinesfém hulladék begyűjtési akciót. sokhelyütt nehezítette, másutt egyenesen lehetetlenné tette a már egybegyűjtött anyagok elszállítását. éppen ezért a méh-tröszt és a hozzá tartozó vállalatok március 31-ig meghosszabbítják az eredeti határidőt.

az állami gazdaságokban és a tsz-ekben egész éven át ügyelnek arra, hogy a termelésben hasznosítható hulladékok, az ugynevezett másod-nyersanyagok ne menjeneke veszendőbe. a*szervezettebb begyűjtést mindig a téli hónapokban, általában januárban és februárban hirdeti meg a méh. ilyenkor a mezőgazdasági munkák szünetelnek, így nagyobb lehetőség kínálkozik a már nem használt gépek, eszközök selejtezésére. a kohászat növekvő vashulladékigényének kielégítése - több más mellett - a mezőgazdasági gép-és alkatrészgyártás egyik előfeltétele, amit az elfekvő anyagok átadásával a mezőgazdasági üzemek is segíthetnek.

a megelőző akció alkalmával több mint 20 000 tonna vas-és 400 tonna szinesfémhulladékot adtak át a méh vállalatoknak az állami gazdaságok és a tsz-ek, s ellenértékként 24 millió forintot kaptak.

az idei akció során 25 000 tonna vas- és 600 tonna szinesfém begyűjtésével számolnak. az akció egyhónapos meghosszabbítása várhatóan nagy mértékben előmozdítja ennek elérését./mti/

.-.

8.45/a

- 13 -

10¹⁵07

bb.17. nincs újabb csőtörés - a budafoki ut- bertalan utca környékén már van víz

i/bp/mi/a/di

1979. február 8.

ritka esemény : nincs újabb csőtörés a fővárosban.

a xi. kerületi budafoki ut-bertalan Lajos utca sarkán csütörtök reggelre a vízművek szakemberei megjavították a szerdán eltört 125 milliméteres víznyomócsövet. így a környék ötven víz nélkül maradt lakásában már újra zavartalan a fontos szolgáltatás. még mindig dolgoznak viszont a kispesti nagy Lajos körút-bem utca keresztelődésében megrongálódott vezeték kijavításán. a sérült szakaszt már megtalálták, s a javítás végeztével délután ismét kap vizet a környék 25 lakóháza./mti/

--

bb.18. balesetek

mi/a/di

1979. február 8.

szolnok megyében a paládics-pusztai vasútállomáson egy tehervonat halálra gázolta skultáti béla 53 éves művezető, abonyi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

budapest xiv. kerületében a dózsa györgy ut 41. számú ház előtt egy nyerges vontató halálra gázolta jakab tiber 56 éves asztalos, budapesti lakost. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja./mti/

--

bb.19. befejeződött a palackok hűtése a noszlopy uton

i/bp/s/a/di

1979. február 8.

a x. kerületi noszlopy uton - ahol az oxigén- és disszociációs palack töltő üzemében szerdán délután robbanás történt és tűz keletkezett - csütörtökre virradóra a tűzoltóság egységei befejezték a palackok hűtését. miután ezzel minden veszélyhelyzet megszűnt a környéken, az élet visszatért a megszokott kerékvágásba. az utat megnyitották a járműforgalom előtt, s a környező üzemekben is zavartalanul megkezdődhetett a csütörtök reggeli műszak. a rendőrség és a tűzoltóság jelenleg szakértők bevonásával vizsgálja a tűz keletkezésének körülményeit és a kár nagyságát./mti/

--

10.18/a

- 14 -

11.01.87

bb 20. munkában a növényvédő repülőgépek - ügyelnek a minőségre: vízzel borított kalászosokat nem műtrágyáznak

tób/um ká d

1979. február 8.

az esős, párás időjárás okozta rossz látási viszonyok, s az ezzel együttjáró átmeneti kényszerpihenő után csütörtökön újból „bevetették”, a dél-alföldön állomásozó növényvédő repülőgépeket. csütörtökön csongrád és békés megye tsz-eiben, állami gazdaságaiban tucatnyi gép szórta a műtrágyát az őszi vetésekre. különösen most van nagy szükség a mezei flotta segítségére, mert sárosak a mélyfekvésű talajok, rajtuk a földi műtrágyaszóró berendezések nagyon nehezen, vagy egyáltalán nem tudnak közlekedni. a gazdaságok szakemberei úgy irányítják a repülőgépek munkáját, hogy először a kései vetésű, gyengén kelt gabonák kapják meg a fejlődésükhöz nélkülözhetetlen hatóanyagot. a legutóbbi felmérések szerint csongrád megyében a száznégyszáz hektár őszi kalászosnak alig negyven százalékaról mondható el, hogy jól vagy közepesen kelt.

a pilóták külön is ügyelnek a minőségre. csak azokra a területekre juttatják el a hatóanyagot, ahol jól látszanak a növények. vízzel borított kalászosokat nem műtrágyáznak. a vizes táblákon ugyanis az a veszély fenyeget, hogy a lefolyással együtt áramló nagy adagu műtrágya felhalmozódik a mélyedésekben és károkat okoz. /mti/

--

bb.22. szekér gyula hazaérkezett moszkvából

k/sb/tk/pp/a/di

1979. február 8.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön hazaérkezett moszkvából, ahol résztvett a szövetség gázvezeték építésében együttműködő országok kormányközi bizottságának ötödik, kibővített ülésén.

a moszkvai repülőtéren konsztantyin katusev, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese búcsuztatta. ott volt szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete.

a ferihegyi repülőtéren a minisztertanács elnökhelyettesének fogadásán megjelent feliksz bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

12.06/a

- 15 -

12.06.87

bb.21. móra-centenárium szegedi programjai

dén/st/a/di

1979. február 8.

az idén július 19-én lesz móra ferenc születésének századik évfordulója. a centenáriumi ünnepeket előkészítő országos emlékbizottság programja szerint az író szülővárosában kiskunfélegyházán és szegeden, ahol harminckét évig dolgozott, egyaránt megemlékeznek móra ferenc életutjáról.

a szegedi eseménysorozatról, csütörtökön tájékoztatták a rendezők a városi tanács végrehajtó bizottságát. május 23-án az író nevét viselő általános iskolában emléktábla avatásával kezdődik a szegedi program. június 1-én a szegedi kisházban egész estét betöltő irodalmi műsorral, műveinek előadásával idézik móra ferenc emlékét. születésének századik évfordulóján irodalmi emlékülést tartanak, ahol irodalomtörténészek, nevéss móra kutatók előadásai hangzanak el. a szegedi muzeumban móra emlékszobát nyitnak meg. több kiállításon mutatják be műveit, életutját. az iskolákban rendhagyó irodalomórákon, az üzemekben ismertetésszerű előadásokon emlékeznek az íróra. a szegedi nemzeti színházban az idén ismét műsorra tűzik vántus istvánnak a móra-regény alapján írt aranykoporsó című operáját. bemutatnak egy gyermekeknek szóló színpadi móra feldolgozást is, mindenki jánoskája címmel. a centenáriumra kiadják szegeden tóth béla józsef attila díjas írónak, a somogyi könyvtár igazgatójának, móra ferenc betűösvényein, című új könyvét. a tisztújítási irodalmi folyóirat és a kincskereső című gyermekfolyóirat is megemlékezik móra születésének századik évfordulójáról.

a kiskunfélegyházi ünnepeket a szegediekől eltérő napokon tartják, így móra tisztelői mindkét városban részt vehetnek a megemlékezéseken. /mti/

-.-

bb.24. időjárásjelentés

a/di

1979. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, csütörtökön 12 órakor:

változékony marad az idő

/folyt.köv./
12.55/a

- 16 -

1335
07

bb.24./időjárásjelentés.....folyt./-a

az atlanti-óceán felől egymást követően nedves, enyhe léghullámok érkeznek nyugat-európán át közép-európa fölé. vonulásukat borult, csapadékos idő kíséri. olaszország déli része fölött is örvénylik egy ciklon, amelynek hatására dél-európában helyenként esik az eső. a szovjetunió európai területének legnagyobb részén tovább tart a hideg, téli időjárás, több helyről jelentenek havazást. a kárpát-medencét a következő időszakban északnyugat-felől hidegebb léghullámok érik el, változékony marad az idő, a hőmérséklet kissé csökken.

hazánkban szerdán változóan felhős ég mellett általában 2-8 órás napsütést észleltek. kevés helyen, főként északnyugaton volt havazás, havas eső, ónos eső. a mai reggel 7 órától lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0- plusz 5 fok között alakult. ma hajnalra nyugaton 0- mínusz 3, máshol általában mínusz 3- mínusz 6, északkeleten egy-két helyen mínusz 6- mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan borult idő volt, északnyugaton, északon helyenként havazott, illetve havas eső, ónos eső esett. a hőmérséklet 11 órakor általában 0- plusz 2 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fok volt, 0.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön: tulnyomóan borult idő, többfelé kisebb havazással, havas esővel, ónos esővel, esővel. pénteken: felhőátvonulások, elszórtan esővel, havas esővel, hózáporral.

többfelé megélénkülő időnként megerősödő délkeleti, déli, később átmenetileg nyugatira, északnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2, mínusz 3 f, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 1-6 fok között.

duna vízállása budapestnél 258 cm, vízhőfok: 0.8 fok.

/mti/

13.07/a

1340
07

-.-
-17-

bb.23. megkezdődött az oxigéngyár és a mészmű technológiai szerelése - félidő a dunai vasmű konverter-acélművének nagyberuházásán

zsi/st/be/a/di

1979. február 8.

félidejéhez érkezett a dunai vasmű konverter-acélművének nagyberuházása. csütörtökön megkezdtek az oxigéngyár, valamint a mészmű technológiai szerelését. az óránként 15 ezer köbméter tiszta oxigént előállító üzem első gépegységének próbaforgatását az év végére tervezik. a csehszlovák gyártmányú mészmű, amely az acélgártáshoz készít adalékanyagokat, 1980-ban kezdi meg próbaüzemét. a 14 kivitelezőt foglalkoztató nagy beruházás irányítására helyszíni diszpécser központ állt munkába. az év végére befejeződik a két órás csarnok tízezer tonna súlyú acélszerkezetének összeszerelése, valamint az összes gépalap és a közműhálózat kiépítése. a konverter-acélműnél 1979-ben egymilliárd forint értékű építést-szerelést végeznek, s 700 millió forint értékű gép, műszaki berendezés érkezik dunaujvárosba. a kivitelezők részére folyamatosan adják át a felvonulási raktárakat, telephelyeket, és április elején beköltözhetnek az építők a dunai vasmű új 550 személyes munkásszállójába is./mli/

--

bb.25. székesfehérvár és szarvas a nyári egyetemi városok között - sajtótájékoztató a tit-ben

t/gy/s/pr/a/di

1979. február 8.

egyetemi, főiskolai tanárok, tudományos kutatók rangos gárdája készül a nyárra, hogy az idén is sikerre vigye a tit egyik legnépszerűbb ismeretterjesztő vállalkozását, a nyári egyetem munkáját. a tavalyinál hattal több, összesen 23 nyári egyetem vár több mint 3000 magyar és külföldi érdeklődőt - jelentette be kurucz imre, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára a tit székházában csütörtökön megtartott sajtótájékoztatón.

/folyt.köv.
13.26/a

- 18 -

1358

bb.25./ székesfehérvár.....folyt./-a

nem a hallgatók számának a növelése a cél - hangsúlyozta a főtitkár. - sokkal inkább a szakmai színvonal emelése. tehát a néhányhetes nyári egyetemeken folytatott tudományos eszmecserek, viták tartalmasabbá tétele./ tavaly egyébként csaknem 300 kiállítás, színház- és hangversenylátogatás, filmvetítés és kirándulás egészítette ki a hallgatók programját./

az idén a budapesti állam-és jogtudományi kar is bekapcsolódik a munkába. júliusban hazánk állami életével, alkotmányos-és jogrendjével ismerkednek a jogtudományi nyári egyetem első hallgatói. új, egyetemi városokat, is avatnak: szarvas az öntözéses gazdálkodás és a haltenyésztés tudományos eredményeivel ismerkedőket fogadja. székesfehérvárott a számítástechnika térhódításáról, új alkalmazási területeiről lesz szó. összesen 19 városunk fogadja a pihenni, tanulni vágyó magyar és külföldi hallgatókat. s, hogy a tit e rangos rendezvénysorozata határainkon túl már eddig is nemzetközi elismerést váltott ki, azt bizonyítja, hogy tavaly 38 országból verbuválódott a külföldi hallgatók, csoportja, igaz, akadt köztük olyan diák is, akit az egyetemi képzésnek inkább csak a, nyaralási oldala, érdekelt. ezen a tit jobb, célratoróbb propagandamunkával igyekszik változtatni.

az idén is megnyitja kapuit a több mint fél-évszázados multu debreceni nyári egyetem, ahol magyar nyelvet és irodalmat oktatnak külföldieknek. sopronban a környezetvédelemmel és a természetvédelemmel foglalkozó, kar, ezutal két csoportot is fogad: magyarokat és külföldieket. bizonyára pécs is találkozik majd jónéhány vissza-visszatérő törzsvendégével: több mint husz esztendeje hirdetik meg az időszzerű gazdaság-és társadalompolitikai kérdéseket elemző oktatást. ugyancsak tul van már a második x-en a balatoni nyári egyetem: veszprémbe várják a balatonnal és környékének kialakulásával, földtörténetével, élővilágával ismerkedőket. a világ minden tájáról ellátogattak már esztergomba a művészeti nyári egyetemre. itt júliusban kezdődnek az előadások, bemutatva a kodály-módszer előnyeit a gyermekek hallásának és zenei-írás-olvasási készségének fejlesztésében.

/folyt.köv./
13.30/a

- 19 -

1358

bb.25./székesfehérvár.....2.folyt./-a

hazánk tudományos, kulturális életével, művészeti eredményeivel ismerkedve mélyítik el eszperantó nyelvtudásukat ez-
uttal a gyulai nyári egyetem magyar és külföldi hallgatói.
csak hazai szakembereknek szervezik meg a szegedi pedagó-
giai nyári egyetemet és a szegedi művelődéstudományi is-
meretterjesítő sorozatot. a korábbi évek jó eredményeinek
hatására különben mind több olyan „diák”, iratkozik be a
nyári foglalkozásokra, akit munkahelye ajánl, s az oktatás
költségeit is magára vállalja. tavaly például a résztvevők
csaknem fele közülük tartozott./mti/

..-

bb.26. félmillió kabát tavaszra - „fer,, sajtótájékoztató

t/kf/mi/pp/a/di

1979. február 8.

a szezonvégi kiárusítás után szinte azonnal meg-
jelenhet az üzletekben, a kirakatokban a friss, tavaszi áru-
kinálat - ujságoták a felsőruházati nagykereskedelmi vállala-
lat csütröttöki divatbemutatóval egybekötött sajtótájékoztató-
ján.

a vállalat, amely a főváros és négy megye ruhá-
zati kiskereskedelmét szolgálja ki, s a konfekció forgalom
40 százalékát bonyolítja le, már megkezdte a tavaszi öltö-
zések szállítását az üzletekbe. körülbelül félmillió kabá-
tot hoznak forgalomba. ezek közül a ballonból, a bársonyból és
a düftinből készült kabátot, illetve blézereket, a leg-
divatosabbak. a hazai ipar kínálatát finn, francia, osztrák,
nszk ballonanyagból, belga és kínai korból is készítettett
kabátokkal is megtoldották.

a nők és a bakfisok divatja laza, bő vonalú,
köpenyformájú, a férfiaké az enyhén karcsúsított, raglán-
szabású, a fiuké pedig a sportos stílusú trenckó. a tavaszi
ruhatár fontos tartozéka az idén is a női kosztüm többnyire
bő szokványból, valamint a mintás kordruha. ismét divatba
jött a pepita. férfioltonyt 17 fazonban, negyvenféle mintával
és hatvanféle színben hoznak forgalomba.
/folyt.köv./

13.55/a

14.05/a

- 20 -

bb.26./félmillió.....folyt./-a

továbbra is kelendőnek ígérkezik a vászon farmer, amelynek
választéka a fehértől a sötétkéig terjed. ezenkívül növekszik
a kord és a düftin aránya.

a fer a tavalyi tapasztalatok alapján tovább bővi-
tette méretválasztékát is./mti/

..-

bb.27. az eddigi legnagyobb magyar részvétel - a lipcsei ta-
vaszi vásár sajtótájékoztatója

t/ol/páo/pp/a/di

1979. február 8.

hazánk az eddigi legnagyobb, összesen 4000 négy-
zetméteres kiállítási területen, 35 külkereskedelmi vállala-
lattal képviselteti magát március 11-e és 18-a között a lip-
csei tavaszi vásáron. az iparnak és a kereskedelemnek erről
a nagyszabású nemzetközi találkozójáról csütröttökön az ndk nagy-
követségén tájékoztatták a sajtó képviselőit.

elmondották, hogy ezúttal csaknem 60 ország 9000
kiállítója mutatja be ujdonságait a 340 ezer négyzetméter-
nyi terület valamelyik kiállítóhelyén. a több mint 20 fejlődő,
és ugyancsak 20-nál több kapitalista ország kiállítóinak je-
lenléte változatlanul a kelet-nyugati kereskedelem hagyomá-
nyos találkozóává avatja a, lipcsei tavaszt,, a vásá-
ron a házigazdák 4200 külkereskedelmi vállalat, kombinátja,
ipari üzeme ad képet az ndk gazdasági fejlődéséről. export-
ajánlatukban különösképp figyelemre méltóak a szerszámgép-
ipar és a szerszámipar legfrisebb ujdonságai, köztük a
,saafeld 500,, típusú géprendszer, amelynek segítségével
lényegében tízedére csökkenthetik a rábizott műveletek ide-
jét. előkelő helyet foglal el az ndk kiállításain az elektro-
technikai ipar is, amely - egyebek mellett - a miniatűr hajtó-
művek teljes választékát is bemutatja.

/folyt.köv./
14.05/a

- 21 -

14.05/a

bb.27./ az eddigi.....folyt./-a

a szocialista gazdasági együttműködés eredményeiről is sokat mond a kiállítás. a többi között bemutatja, hogy a kgst országok összefogásával csupán 1971. s 1977. között 1600-nál több új gép, berendezés, speciális munkaeszköz, 1200 komplett technológiai folyamat és 1300 új nyersanyag termék-, illetve készítmény gyarapította a választékot.

a szocialista országok legnagyobb kiállítója a szovjetunió; 12 ezer négyzetméterben rendez kollektív bemutatót, amelyen belül külön jelentkezik az oroszországi, valamint a kazahsztáni szovjet szocialista köztársaság.

házánk külkereskedelme elsősorban elektrotechnikai, automatizálási és adatfeldolgozó berendezéseket, szerszám-és mezőgépeket, élelmiszeripari gépeket, nehézipari termékeket és különféle fogyasztási cikkeket mutat be. egyebek mellett megismerhetik lipcsében a keripar négyféle komplett üzletberendezési rendszerét, amelyek egyikét magyar és ndk-beli szakemberek fejlesztették ki. a lipcsei nemzetközi könyvkiállításon, amely most is a vásár egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik, több mint 20 ország mintegy 700 könyvkiadója, illetve kereskedelmi vállalatja vonultatja fel legfrissebb könyvtermését./mti/

--

bb.28. a bel földi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. február 8-án 14.00 óráig

a/di

1979. február 8.

1. újabb koncertsorozatok
2. helikopter az országos mentőszolgálatnál
3. a tűz márciusa
4. centenáriumi kiállítás
5. elmulasztott bejelentések
6. magasabb gazdaságosabb
7. városmegkerülő út székesfehérváron
8. hévízi gyógyfürdő
9. székesfehérvári fel tárások
10. többszáz ezer krónikás
11. automatikus metánmérő készülék

/folyt.köv./

14.10/a

- 22 -

144

bb.28./ a bel földi.....folyt./-a

12. mélyműtrágyázó gépek
13. szentesi kertészeti rendszer
14. kísérleti postahivatal
15. félidőben a repülésfejlesztési program első üteme
16. fémgyűjtési akció
17. nincs újabb csőtörés
18. balesetek
19. befejeződött a palackok hűtése
20. munkában a növényvédő repülőgépek
21. móra centenárium
22. szekér gyula hazaérkezett
23. dunai vasmű konverter-acélműve
24. időjárásjelentés
25. székesfehérvár és szarvas nyári egyetemi városok
26. „fer”, sajtótájékoztató
27. lipcsei tavaszi vásár
28. hírjegyzék

/mti/

--

bb.29. nyári napközistábor, új bölcsődék és óvodák az idei térvben - tanácsülés a xi.kerületben

t bp/tk/pr/p di

1979. február 8.

a feladatokat rangsorolva, a reális lehetőségeket számbavéve, az egyelőre megvalósíthatatlan célokat „elnapolva”, alakította ki idei fejlesztési és felújítási tervét a xi. kerület tanácsa. úgy döntött, hogy a rendelkezésére álló beruházási alap 84 százalékát egy 160 személyes óvoda-bölcsőde építésének megkezdésére, egy másik, 250 személyes kivitelezésének folytatására, valamint az ezer kisdíáknak készülő kamaraerdei nyári napközis tábor főépülete könnyűszerkezetes elemeinek az összeszerelésére fordítja. az erőik ilyen fokú koncentrációja -s az a cél, hogy a költségek a tervezett szinten maradjanak- önmagában is takarékoság. ugyanakkor lemondtak az e tervciklusra tervezett uttoró és ifjusági ház megvalósításáról - sőt magát a tervezést is leállítják.- és új ut építését sem tervezik. ezek egy-egy kilométerre jutó több millió forintjait inkább a földutak javítására fordítják. így összesen mintegy 30 utcában teremthetik meg a jobb közlekedés feltételeit./mti/

--

15.10/p

-23-

16⁰⁰

bb.31. állami intézkedések az építő- és építőanyagipar továbbfejlesztésére

i sb/s/pp/p di

1979. február 8.

a kormány azokat a rövid és hosszú távu állami intézkedéseket foglalta munkaprogramba, amelyek az mszmp központi bizottságának az építő- és építőanyagipar helyzetéről és továbbfejlesztésének feladatairól hozott múlt év október 12-i határozata végrehajtását szolgálják, és központi döntést igényeltek. a tennivalók egy része ugyanis nem egyedül az építésügyi tárcára tartoznak, hanem más ágazatoknak, valamint a népgazdasági tervezésnek is munkát ad és központi szabályozást igényel. a közös intézkedések alapvető célja az építési feladatok és az építőipar teljesítőképessége közötti összhang megteremtése.

a beruházási munka irányításának, szervezésének korszerűsítése érdekében - idén és a jövő évben - növelik a beruházók, a tervezők és a kivitelezők felelősségét és érdekelttséget a legcélszerűbb beruházási program összeállításában, az ütemtervek késedelem nélküli teljesítésében. a megfelelő érdekelttségi és jogi keretek kialakításával ösztönzik a fővállalkozás és a generál kivitelezés szélesebb körű elterjesztését. a tanácsok támogassák a területükön működő építőipari szervezetek működésének, fejlesztésének összehangolását. javítsák a komplex lakásépítési feladatok előkészítését, hogy időben jussanak szabad munkaterülethez az építők. intézkedéseket irányoztak elő az építő- és építőanyagipari dolgozók lakás- és munkásszállás helyzetének javítására és arra, hogy a lakóhelyüktől távol élő munkások lehetőleg az állandó munkahely környezetében telepedjenek le. megvizsgálják azokat a lehetőségeket, amelyek kiaknázásával építő- és építőanyagiparunk nagyobb arányban kapcsolódhat be a nemzetközi munkamegosztásba, a komplett ipari technológiák és létesítmények exportjába és megteszik a szükséges intézkedéseket is.

a hosszabb távra szóló intézkedéseknek megfelelően az 1981-1990 évekre ki kell alakítani a komplex építésiparosítás műszaki-gazdasági fejlesztési koncepcióját. meg kell határozni az ugynevezett rendszerelvű építés széles körű kiterjesztésének feladatait, hasonló programot kell készíteni épületvagyonunk megóvásának korszerűsítésére. az építés ipari háttérének hosszú távu fejlesztési koncepciójában meg kell határozni a kohászat, a gépipar, a vegyipar, a könnyűipar és a faipar fejlesztésének feladatai közül azokat, amelyek teljesítése meggyorsítja az építésben használt termékek gyártmány- és gyártásfejlesztését, javítja áruik minőségét. mindez együttesen lehetővé teszi, hogy az igényekkel összhangban elegendő mennyiségű terméket szállítsanak az építőknek. hosszú távu programok készülnek az építőanyag-gyártás, szállítás, a termelőeszköz-kereskedelem, az építésgepesítés, a technológiai szerelés összehangolt fejlesztésére is. ezeket a feladatokat a hatodik ötéves terv kidolgozásában már figyelembe veszik.

/folyt köv./
15.40/p

-24-

bb.31. -/államifolyt/p

a népgazdasági tervezés megalapozza az ország indokolt építési igényeivel összefüggő építőipari fejlesztést, az építési kapacitások egyenletesebb terhelését. a szükségletek és a kapacitások területi összhangját azonban csak a különböző szervek és az építővállalatok együttműködésével lehet kialakítani. a párthatározat végrehajtásában természetesen magára az építésügyi ágazatra hárul a legtöbb feladat. ennek megfelelően az építésügyi-és városfejlesztési minisztérium is kidolgozta intézkedési tervét. ebben fontos szerepet kap az építésiparosítás fejlesztési koncepciójának elkészítése. az ellenőrzés, a technikai fejlődéshez igazodó differenciált vállalati szervezeti formák kialakítása és a partnerek közötti együttműködés javítása. a minisztérium erősíti munkakapcsolatait az együttműködésben érdekelt társ-minisztériumokkal, főhatóságokkal, a területi állami és politikai szervezetelekkel.

/mti/

--

bb 32. kiterjesztik a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot

i sl/mi/ny pp di

1979 február 8.

1979-től kezdve fokozatosan valamennyi vállalatra, üzemre, ipari szövetkezetre kiterjesztik a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot - erről határozott csütörtöki ülésén a szot elterjesztése alapján a minisztertanács. a döntés azt is jelzi, hogy a már korábban több mint 1600 üzemben, intézménynél bevezetett jogsegélyszolgálat bevált, s kívánatos, hogy annak előnyeit másutt is igénybevehessék a dolgozók. egyben a tapasztalatok arra is figyelmeztetnek, hogy a szolgáltatás bevezetése csak ott lehet sikeres, ahol előzetesen megteremtik annak személyi és anyagi feltételeit. ezért nem tűznek ki határidőket. ott, és akkor vezethetik be a jogsegélyszolgálatot, ahol és amikor a feltételek adottak erre.

/folyt köv/
15.50/ny

-25-

16.0

bb 32./ kiterjesztik...folyt/ny

a minisztertanács egy korábbi határozata alapján a kiemelt, az a- és b- kategóriába sorolt állami vállalatoknál és a legalább 600 embert foglalkoztató ipari szövetkezeteknél vezették be eddig kötelezően a jogsegélyszolgálatot. a legfőbb tapasztalat, hogy a szolgáltatás hozzájárult a törvényesség megszilárdításához, erősítette a dolgozók jogbiztonságát, elősegítette az ügyintézés javítását. 1977-ben mintegy 150 ezer, tavaly pedig már csaknem kétszázezer esetben segített a dolgozók kisebb-nagyobb jogi ügyeinek intézésében, ezenkívül sokan kértek és kaptak jogi tanácsot, szóbeli eligazítást. eredetileg arra számítottak, hogy legtöbbször a munkaviszonnyal kapcsolatos ügyes-bajok dolgaikkal fordulnak a jogsegélyszolgálathoz. a gyakorlatban azonban az esetek csaknem 30 százalékában polgári-jogi, például a lakásjoggal összefüggő problémáikhoz kértek segítséget. ezt követték sorrendben a munkajogi ügyek, de sokan kérték a jogsegélyszolgálat segítségét államigazgatási ügyekben is. ezzel csökkent a tanácsai ügyintézők terhe, és az ügyek gyorsabban zárulnak. főként azoknál a vállalatoknál, ahol sok nő dolgozik, gyakran kérnek segítséget családjogi ügyekben is. ilyenkor a meggyőzés, a békéltetés a főfeladat. a társadalombiztosítással kapcsolatos vitás ügy viszonylag kevés, az összes ügynek alig 8 százaléka ennek valószínűleg az az oka, hogy a társadalombiztosítási bizottságok kellő időben elhárítják az esetleges szabálytalanságokat, s ezek közül csak kevésből kerekedik jogi vita.

sikerült érvényt szerezni annak a nagyon fontos követelménynek, hogy a szakszervezeti jogsegélyszolgálat ingyenes. a jövőben is szigorúan ellenőrzik, hogy semmi visszaélés ne történjék. aki ezt az előírást megsérti, azt kizárják a jogsegélyszolgálatból.

a már megszervezett jogsegélyszolgálatot főként a vállalatok vidéki telephelyein kell tovább javítani. ezeken a helyeken általában kihelyezett fogadó órákon oldják meg a tanácsadást; ezek a fogadóórák azonban gyakran rendszertelenek, vagy el is maradnak. célszerű, ha több telephely részére közös jogsegélyszolgálatot hoznak létre, amely rendszeresen működhet.

/folyt köv/

-26-

1015

bb 32. / kiterjesztik.....2.folyt/ny

egy további gond a szakember utánpótlás. rendkívül fontos, hogy a munkában megbízható, hozzáértő emberek vegyenek részt. az ötvös loránd tudomány egyetem jogi továbbképző intézete vállalkozott a jogsegélyszolgálatnál működő szakemberek szervezett továbbképzésére. ezeket a tanfolyamokat valamennyi érdekeltnak el kell végeznie. az egyes ágazati-, iparági szakszervezetek pedig rendszeres konzultációkat szerveznek a jogsegélyszolgálatot ellátók részére, ezenkívül a szakszervezetek megyei tanácsainak oktatási központjai és a szot központi iskolája is jó lehetőségeket nyújt a jogsegélyszolgálattal összefüggő legfontosabb ismeretek elsajátítására./mti/

--

bb 33. havasi ferenc kőbányán

1979 február 8.

t km/fe/ny pr di

havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön budapest x. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottságon zarnóczy józsef első titkár és barta györgyné tanácselnök fogadta. a kőbánya politikai, gazdasági, társadalmi helyzetéről és a központi bizottság tavaly december 6-i határozata végrehajtásának helyi feladatairól szóló tájékoztató után a központi bizottság titkára megtekintette az ujhegyi uti lakótelepet, ahol már 6.600 lakás, mintegy 300 lakosnak ad otthont. az új lakótelep még mindig bővül, gyarapodik, kapcsolódó létesítményeit ez évben fejezik be az építők. havasi ferenc rövid látogatást tett a sibrik miklós uti - tavaly elkészült - 16 tantermes általános iskolában is.

ezt követően felkereste az orion rádió és villamossági vállalatot, ahol köteles voltán, a vállalat vezérigazgatója és pálmái istván, a pártbizottság titkára tájékoztatta a nagymultu üzemi eredményeiről, s az ideai tervek végrehajtásának előkészítéséről. az orion ez évi termelési terve minden korábbinál, a tavalyi tervnél pedig 12 százalékkal magasabb: két milliárd forint, s termékeik 35 százalékát határainkon túl értékesítik. a vendég a tájékoztató után megtekintette a vállalat színes televíziógyártási részlegét és az export jelentős részét előállító mikrohullámu részleget. havasi ferenc végül pártnapon adott időszerű gazdaságpolitikai kérdésről tájékoztatót./mti/

6 ezer

--

16.00/ny

-27-

1620

bb.34. vonzóbb műsortervet kell készíteni -a miskolci nemzeti színház munkájáról tárgyalt a városi tanács végrehajtó bizottsága

körs-st/mné/p di

1979. február 8.

az 1976-77-es évadban megtört a miskolci nemzeti színház sokatigéző fejlődése., a szakmai érdeklődés is csökkent iránta-állapították meg a miskolci városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén- . elismeréssel szóltak a színház korábbi eredményeiről, az új magyar drámák bemutatásáért tett erőfeszítésekről, valamint arról, hogy a műsortervben jelentős helyet kaptak a világirodalom klasszikusai. ennek emlékezetes példája volt a színház csehov-ciklusa. az elmúlt fél évtizedben több ismert és induló író vált a színház szerzőjévé és miskolc számos ősbemutató színhelye volt. a törést az okozta, hogy megbomlott az összhang a színház vezetésében és a belső művészi nevelő munka háttérbe szorult. hiányzik a rendszeres önértékelés, a bemutatott darabok szakmai elemzése. törzstagnak számító színészek is távoztak a városból. a felszólalók egyebek között elmondták, hogy mind jobban érződik a kamaraszínház és az opera hiánya. az utóbbit a debreceni csokonai színház operatársulatának vendégszereplése sem tudja pótolni.

a végrehajtó bizottság javasolta, hogy a színház vezetése változtasson a bírált gyakorlaton, a korábbi jó kezdeményezések folytatása mellett törekedjen népszerű, vonzóbb műsorterv kialakítására. az igényesebb zenés produkciók bemutatása érdekében fejlesszék a zenekart, a színház ének-és tánckarát, mert az később alapját képezheti az operatagozat megalakításának./mti/

--

bb.35. kiállítás a kabai cukorgyár lengyel építőinek klubjában

szü/st/p di

1979. február 8.

grafikai és festészeti kiállítást nyitottak meg csütörtökön kabán, a hajdusági cukorgyár építkezésénél dolgozó lengyel munkások klubjában. a tárlaton madarász gyula festő és szilágyi imre grafikus főként lengyel tájakat, városokat, falvakat ábrázoló alkotásait mutatják be. a két művész a debrecen- és Lublin közötti testvérvárosi kapcsolatot kulturális programja keretében hosszabb időt töltött Lengyelországban./mti/

--

16.05/p

-28-

1625

bb.36. a pest megyei ,

pá/p di

1979. február 8.

kishajózási vállalat közli, hogy dunakeszi-horány révátkelésen a személy-és a teherforgalom mederkostrás miatt bizonytalan. a szigetújfalu-ercsi révátkelés személy-és teherforgalma megindult.
/mti/

--

bb.37-. a barcs-gyurgyeváci vízlépcső-rendszerről tárgyalt a magyar-jugoszláv dráva-hasznosítási albizottság

han/p kz hgy

1979. február 8.

csütörtökön pecsett befejezte három napos tanácskozását a magyar-jugoszláv vízgazdálkodási bizottság keretében működő dráva-hasznosítási albizottság.

az ülésről nagy lászló, az országos vízügyi hivatal főosztályvezetőhelyettese, az albizottság magyar tagozatának vezetője elmondotta az mti munkatársának, hogy a tárgyalás során megállapodás született a további tervezés alapvető kérdéseiről, ezen belül a barcs-gyurgyevac vízlépcsőrendszer kiépítésének legfontosabb műszaki jellemző adatairól. ezzel lezárult a tervezett vízlépcső megvalósításának egy előkészítő szakasza és megindulhat a konkrétabb tervezési-előkészítési fázis.

az albizottság magyar vezetője elmondotta még, hogy az új vízlépcsőrendszer több célú hasznosítást szolgáló közös létesítmény lesz. elsődlegesen villamosenergiát termel majd, olcsó vízi utat teremt. csökkenti az árvízveszélyt és a kialakított tározók révén ipari, mezőgazdasági és lakossági rendeltetésű vízkészleteket biztosít magyar és jugoszláv oldalon egyaránt. ugyanakkor környezetvédelmi, üdülési előnyöket is jelent a program.

a vízlépcsőrendszerrel kapcsolatos további munkát megalapozó megállapodást csütörtökön délután a két tagozat elnöke, nagy lászló, illetve branko bergman, a horvát vízügyi titkárság helyettes vezetője írta alá pecsett.

/mti/

--

16.40/p

-29-

1440
79

bb.38. mezei istván grafikus kiállítása

kör/p kz hgy

1979. február 8.

csütörtökön, a diósgyőri vasas galériában nyílt meg mezei istván kazincbarcikán élő grafikusművész kiállítása. a tárlaton több mint hatvan alkotása- fehér-fekete és színes rézkarca továbbá linometszete került közönség elé. egy része magyar írók, köztük ady endre és szabó lőrinc verseinek illusztrációja, más része csendélet és kazincbarcika környékének tájképi megelevenítése.

a kiállítás beletartozik abba a sorozatba, amelynek keretében a diósgyőri vasas galéria bemutatja a borsod megyében élő művészek munkásságát./mti/

--

bb.39. megkezdődtek a móra-centenárium ünnepségei az író szülővárosában

rap/p kz hgy

1979. február 8.

csütörtökön az író szülővárosában -kiskunfélegyházán- megkezdődtek a móra ferenc születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett országos ünnepségek. az első napon bonyolították le az író nevét viselő iskolák és uttörőcsapatok országos móra-émlékversenyeit. az általános iskolák vetélkedőjét a kiskunfélegyházi móra ferenc általános iskola versenyző csapata nyerte meg. ugyanezen a napon bonyolították le a középfokú iskolák országos vetélkedőjét, amelynek győztesei ugyancsak az író szülővárosának fiataljai, a félegyházi dolgozók önálló gimnáziumának tanulói lettek. a versenyek után a kiskun város ifjusága, társadalmi és tömegszervezetei megkoszorúzták a móra-szobrot. a városi tanács dísztermében hangversenyt rendeztek. a műsoron, többek között balázs árpád liszt-díjas zeneszerző, „a rigó éneke”, című szerepelt, amelyet a kiskunfélegyházi móra-iskola felkérésére az író soraira komponált a szerző. ugyanebben az iskolában felavatták móra szoborportréját, kovács ferenc munkácsy-díjas szobrászművész alkotását./mti/

--

♣ kórusműve

17.00/p

-30-

130

bb.40. a csuhébabától a kóróhegedűig- játékkészítésre tanították a gyerekeket szekszárdon

blb/kz/ p hgy

1979. február 8.

az egykor közkedvelt népi gyermekjátékok készítésének titkaiba avatták be csütörtökön a város és bonyhád általános iskoláit a szekszárdi uttörőházban. az érdekes foglalkozáson a madocsai földesi jános, a népművészet idős mestere, továbbá néprajzkutató muzeológusok, pedagógusok és hivatásos művészek tanítottak üzemi szocialista brigádtagok segítségével a házi játék készítés egyszerű és ötletes fogásaira a gyerekeket. többek között kukorica csukából, csuhéból, vesszőből, nádából, agyagból, rongyból és műanyagokból, elővarázsolható, játékoknak már a készítése is képzeletet s a velük való játék is általában több örömet okoz a gyerekeknek, mint a legdrágább boltiak. a bogyós nyaklánctól, csutka fogatoktól, állatfiguráktól kezdve a csuhé és rongybabákon-, labdákon át a kóróhegedűig és szánkóig sok mindent összefabrikáltak. befejezésül arra is felkérték a résztvevőket, hogy vegyenek részt a nemrégiben meghirdetett tolna megyei népi gyermekjáték pályázaton. ennek határidejét az idei május 13-ig meghosszabbították./mti/

--

bb.41. nagy erők védekeznek az átázott töltések mentén- újabb 11 ezer hektárról távolították el a belvizet

ö, sb/kör/tób/z/p pp hgy

1979. február 8.

a tartósan magas vízszintet tartó tiszavölgyi folyók mentén, mind több szakaszon erősödik a gátak átázása, csurgása, s ezért nagy erők védekeznek az átszivárgó víz ellen, s homokzsákokkal, kőbordákkal támasztják meg a töltések oldalát. az átázott gátszakaszon járművekkel sem közlekedhetnek, s ezért előtérbe került a vízi szállítás. a megáradt folyók borsodi szakaszán 28 útszály, vontató, motoroscsónak, országosan pedig 62 vízijármű szállítja a homokzsákokat, a követ és más védekező anyagokat. a bodrog mentén és a tiszta borsodi szakaszán, főleg alsóberecki, kenéztől, tiszatarján és tiszabábolna térségében megközelítőleg 100 ezer homokzsákkal erősítették a töltéseket. a veszélyeztetett gátszakaszokat éjszaka is megvilágítják, hogy folyamatosan dolgozhassanak. az utóbbi napokban a fagypont alatti hőmérséklet is segíti az árvédekezést, mert a fagyott talajon könnyebben közlekednek a járművek. az árvédekezésnél felhasznált 519 közúti jármű munkaprogramját ezért úgy ütemezik, hogy lehetőleg hajnalban, a fagyott talajon szállíthassák a védekezési anyagokat.

/folyt köv./
17.10/p

-31-

140

bb.41./nagy erőkfolyt/p

a megáradt tiszta-völgyi folyóknak készültségben őrzött 1600 kilométer hosszú védvonalán összesen 6600-an védekeznek, a gátszivárgás, a töltésátázás, fakadó víz ellen.harmadfoku árvízvédelmi készültségben védenek 1150 kilométer hosszú töltést a tiszánál cigánd és csongrád között,a krasznán,a bodrogon,a taktán,a hármaskörösön és a hortobágy-berettyó csatornán.a tiszsa ár hulláma tiszadorogmánál tetőzött,s lassan közeledik tiszafüredhez.a jövő hét elején eléri szolnok térségét,ahol a töltések nélküli magas partokon elhelyezendő mintegy 25 kilométer hosszú nyulgát építésére már befejezték az erők összevonását,s nagy ütemben dolgoznak,hogy felkészülten fogadják az áradást.

L az utóbbi 24 órában újabb 11 ezer hektárról sikerült levezetni a belvizet.a védekezésben résztvevő erők lendületesen folytatják a munkát a még hátralévő 115 ezer hektárt borító belvíz eltávolítására. békés megye több településén,kevermesen,kunágotán,nagykamaráson,és almáskamaráson harmadfoku készültségben védekeznek a belvíz,s a maros ugynevezett hordalék-kupján, tehát a sóderes al talajonát,e településekig eljutó és a felszínre törő víz ellen.a vízügyi igazgatóságok 179 szivattyutelepe, és 150 hordozható szivattyuja másodpercenként 350 köbméterrel apasztja a belvizet ezeken a területeken./mti/

--

bb.42. bemutatkozó látogatás

pá/p pr/p hgy

1979. február 8.

Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Mario Armando Amador-t, a mexikói egyesült államok magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.

/mti/

--

17.15/p

-32-

13⁰⁰
0

bb.43. kihirdették a mezőgazdasági filmszemle eredményét

rap/p kz hgy

1979. február 8.

Duló Károly ,,a több húst, olcsóbb takarmányból,, című szakmai filmje nyerte el a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter díját a kecskeméten megrendezett 16. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti filmnapokon.a nagysikerű filmszemlén, amelyen 36 szakmai filmet mutattak be, további három alkotó nívódíjat négy pedig különdíjat kapott./mti/

--

bb.44. francia vendégművészek pécsett

igó/p kz hgy

1979. február 8.

a kelet-franciaországi besancon város fuvósegüttese mutatkozott be csütörtökön a pécsi közönségnek.a nemzetközi híriú trió a mecsek fuvósötös franciaországi vendégszereplését viszonzta a mosthi koncertjével.az 1975-ben alakult kamarasegüttes tagjai több nemzetközi díjat szereztek már. pécsi hangversenyükön klasszikus német műveket szólaltattak meg,majd régi és mai francia szerzők kompozícióját adták elő.-/mti/

--

bb.45. üdvözlő távirat

z/p pr/ hgy

1979. február 8.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Bendzsédid Sadli-t, az algériai demokratikus és népi köztársaság elnökét, megválasztása alkalmából./mti/

--

17.55/p

-33-

12⁰⁵
0

bb.46. kádár jános látogatása a budapesti pártbizottságon

t don/pá/p pr hgy

1979. február 8.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön a budapesti pártbizottság székházába látogatott, ahol a végrehajtó bizottság tagjaival, a pártbizottság titkáraival és osztályvezetőivel folytatott megbeszélést.

a központi bizottság első titkárát méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és a pártbizottság titkárai tájékoztatták a főváros politikai, gazdasági helyzetéről. szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke a városfejlesztés aktuális kérdéseiről, budapest vi. ötéves tervének előkészítéséről számolt be.

a pártbizottság vezetői elmondották, hogy a budapesti kommunisták egyetértéssel és cselekvő készséggel fogadták a központi bizottság 1978. december 6-i határozatát: a fővárosi párt-vezetetek és pártszervek munkája fölgyorsult, kezdeményező szerepük megnövekedett, figyelemmel kísérik a vállalati tervek elkészítését és segítik azok végrehajtását. hangsúlyozták, hogy nagy erőfeszítésre van szükség minden szinten annak érdekében, hogy javuljon a népgazdaság egyensúlya, gyorsabban haladjunk előre a minőség javításában, a termékszerkezet átalakításában, a gazdasági hatékonyság növelésében, a munka szerinti bérezésben. kiemelték, hogy a főváros dinamikusabb fejlődésében nagy szerepe van a központi bizottság és a kormány politikai, erkölcsi és anyagi támogatásának, valamint a pártszervezetek tevékenységének, a lakosság önkéntes társadalmi munkájának.

kádár jános a központi bizottság nevében elismeréssel szólta a budapesti kommunisták munkájáról. kiemelte, hogy a főváros pártszervezetei a mozgalom hagyományaihoz hiven példamutatóan teljesítik kötelességüket és ennek országos jelentősége van. a központi bizottság első titkára az elmúlt évről szólva hangsúlyozta, hogy népünk munkájának eredményeképpen, az ismert gondok és nehézségek ellenére, összességében tavaly is előbbre jutottunk a szocializmus építésében, a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásában.

/folyt köv./
18.04/p

1220

-34-

bb.46./kádár jános.....1.folyt/p

kádár jános rámutatott arra, hogyha múlt év végi és a januári tapasztalatok szerint a központi irányító szervek és a vállalatok körültekintően foglalkoztak az 1979. évi népgazdasági terv elkészítésével és végrehajtásának megszervezésével. az előttünk álló nagy feladatok megoldásában támaszkodhatunk népünk kezdeményezőkétségére, a kommunisták példamutató munkájára. biztonságosan építhetünk a magyar népgazdaság egészséges alapjaira és a szocialista országok erősödő gazdasági együttműködésére. jobban ki kell használnunk a fejlődő országokhoz és a tőkés országokhoz fűződő, kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolataink lehetőségeit is.

kádár jános hangsúlyozta: most az a legfontosabb feladat, hogy a minőségi és hatékonysági tényezők fokozottabb előtérbe állításával megszilárdítsuk az anyagi termelésben és az életszínvonal emelésében elért eddigi vívmányainkat, és így módon megteremtjük a további fejlődés szilárd alapjait.

a találkozó végén kádár jános sok sikert kívánt a budapesti dolgozóknak, a főváros kommunistáinak és a budapesti pártbizottság vezetőinek./mti/

.-.

bb.47. nemzetközi diákszeminárium a kelet-nyugati gazdasági kooperációról

i dg/mi/p pr hgy

1979. február 8.

a kelet-nyugati gazdasági kooperációról kezdődött nemzetközi diákszeminárium csütörtökön az államigazgatási főiskolán. a szemináriumot -amelyen európa különböző országaiból mintegy 70 közgazdaság- és kereskedelemtudományt tanuló diák vesz részt- a közgazdászhallgatók világszövetsége / aiesec/ magyar nemzeti bizottsága szervezte. hasonló számban képviselik magukat a vendéglátók, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a pécsi tudományegyetem közgazdasági kara, a pénzügyi és számviteli, a kereskedelmi és vendéglátóipari, valamint a külkereskedelmi főiskola hallgatói. jelen vannak a tanácskozáson a nemzetközi kooperációban érdekelt hazai vállalatok képviselői is. a csütörtök esti megnyitót követően pénteken és szombaton neves hazai szakemberek tartanak vitaindító előadást egyebek között a világ gazdaságstrukturális átalakulása és a kelet-nyugati kooperáció összefüggéséről, a feldolgozóipari munkamegosztásról, a magyar kooperációs gyakorlatról és az abból származó rövid és hosszútávú előnyökről.

/folyt köv./
18.20/p

1220

-35-

bb.47./ nemzetközi.....folyt/p

az aiesec 1949-ben jött létre brüsszeli központtal és azzal a céllal, hogy segítse a jövő gazdasági szakembereinek képzését, megismertesse a fiatalokkal a különböző országok oktatási és termelési rendszerét. a szervezetnek ma 56 ország a tagja, Magyarország 1972-ben kapcsolódott be az aiesec munkájába. a kisebb-nagyobb rendszerességgel, általában évente rendezendő és a különböző közgazdasági témákat elemző konferenciákon, vitákon, szemináriumokon általában a magyar fiatalok is ott vannak. a hazai oktatás, valamint a kooperációs gyakorlat iránti érdeklődést jelzi, hogy a diákszemináriumra az idén először kerül sor Magyarországon.

tevékenyen vesznek részt évről-évre felsőoktatási intézményeink és vállalatunk az aiesec nemzetközi gyakorlatcsere akciójában. az elmúlt években nyaranta 40 magyar diák ismerkedett a különböző európai országok egy-egy nagyvállalatának munkájával. a hat-nyolc hetes tanulmányutak tapasztalatait későbbi munkahelyükön kitűnően tudják hasznosítani. az idén a tervek szerint már 50 hallgató vesz részt az akcióban. ugyanennyi külföldi diákot fogadtak, fogadnak a magyar vállalatok is. elsősorban a számítástechnika iránt érdeklődő és abban jártas hallgatókat vár a többi között a magyar hajó- és darugyár, a taurus gumiipari vállalat, a ganz-mávg, a csepel vas és fémművek, a magyar nemzeti bank és az idén először fogad diákot a skála áruház, valamint a centrum áruházak. -/mti/

--

bb 48. időjárásjelentés

tr/ny hgy

1979 február 8.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

felszakadozó felhőzet

az ország területére péntek estig az éjszakai órákban még erősen felhős idő várható, több helyen lesz kisebb havazás, havaseső. pénteken nyugat felől felszakadozik a felhőzet, már csak kisebb hózápor lehet. ezzel egy időben a szél északnyugatra fordul és megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután plusz 1 és plusz 6 fok között lesz. /mti/

18.50/ny

-36-

1900

bb 49. újra ég a zsanai gázláng

Lász/fe/ny hgy

1979 február 8.

csütörtökön délután újabb kitöréssel fojtási kísérlet előkészítését kezdték meg a dél-alföldi kőolaj-és földgázki-termelő vállalat zsanai határában lévő kutjánál, ahol már több mint két hete küzdenek a speciális képzettségű brigádok azért, hogy megfékezzék a levegőbe robbanó gázt. a több órán át tartó műveletbe a honvédséget és a határőrséget is bevonták.

az eddigi elfojtási kísérleteket mindig a kut körül lévő akna gáz telítettsége húsította meg. emiatt nem sikerült eltávolítani a kut fejen lévő régi, roncsolódott kitörésgátlót, noha anélkül az ujat nem lehet felszerelni. az újabb elfojtási kísérlet előkészítése során előbb közelről irányított lövegekkel, ,, megfuratták ,, a roncsot, azt követően pedig megpróbálták, hogy nagy körültekintéssel előkészített robbantással, s lehetőleg a kutperem megsérülése nélkül, eltávolítsák. a robbantás, mint erre a szakemberek számítottak is, újra lángra lobbantotta a gázt.

azt, hogy a művelet eredményes volt-e, csak pénteken tudják megállapítani, az elfojtás előkészületei azonban ettől függetlenül folytatódhatnak. üzembe helyezték a vízágyukat, állandóan töltik a víztárolókat. az sem kizárt, hogy ezúttal sem sikerült megoldani a roncsolódott kitörésgátló eltávolítását. erre az esetre újabb elfojtási módszereket dolgoznak ki a szakemberek. /mti/

19.25/ny

-37-

1930

bb 50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

p hgy

1979 február 8.

29. tanácsülés
30. ülést tartott a minisztertanács
31. állami intézkedések
32. jogsegélyszolgálat
33. havasi ferenc kőbányán / 2. jav/
34. a miskolci nemzeti színház
35. kiállítás
36. kishajózási vállalat....
37. vízlépcsőrendszer
38. mezei istván grafikus
39. móra centenárius
40. játékkészítés
41. nagy erők védekeznek
42. bemutatkozó látogatás
43. mezőgazdasági filmszemle
44. francia vendégművészek
45. üdvözlő távirat
46. kádár jános látogatása
47. nemzetközi diákszeminarium
48. időjárás
49. újra ég a zsanai gázláng / 3. jav/
50. hírjegyzék

-.-
v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: dosztányi imre,
 halasi györgy
 -38-

21.10/p.

2125

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k .

bb 1. egy millió 400 ezren az ifjúsági parlamentben - összegezik
a tapasztalatokat

i gy/igo/szel/mzs/szé/dén/hag/ny bc hgy 1979 február 9.

ezekben a hetekben sűrűn szerepel a megyei pártbizottsá-
gok, tanácsok napirendjén a nemrég zárult ifjúsági parlamen-
tek tapasztalatainak értékelése. középiskolások, szakmunkásta-
nulók, a „magasabb”, tudományokkal ismerkedők, pályakezdők,
és a munkába állás gondjain már tuljuttott fiatal dolgozók csak-
nem 21 ezer demokratikus fóruma vette sorra: munkahelyükön, is-
kolájukban hogyan érvényesül az ifjúsági törvény. jóllehet a
munkahelyi, az iskolai demokratikumus sajátos ifjúsági fórumai
immár harmadszor készítették számvetésre a gazdasági, az intéz-
ményi vezetőket, jócskán tudtak újat, vitára készítő tényeket
közölni a fiatalokkal.

az állami ifjúsági bizottságnál az országos tapasztalatok-
nak még csak a körvonalai bontakoznak ki. beszédes adatok bizo-
nyítják viszont, hogy a munkahelyi, az intézményi vezetőkkel
folytatott párbeszédbe a korábbinál is több fiatal kapcsolódott
be. több mint 1 millió 400 ezer fiatal - az 1976-ban vitázóknál
100 ezerrel több - érezte saját ügyének az ifjúsági törvény
végrehajtását szolgáló intézkedési tervek megvitatását, a vé-
leménynyilvánítást az ifjúságpolitikai célokra a munkahelyeken
rendelkezésre álló összegek sorsáról. közülük jó néhányan a
két évvel ezelőtt elhangzott javaslataik sorsára vártak vá-
laszt. jórészt színvonalas előkészítő munkának köszönhető, hogy
a parlamentben kerültek az általánosságokat, a szóvirágokat. a
gazdasági vezetők beszámoltak arról: mi valósult meg a fiatalok
élet-és munkakörülményeinek javítását, a kollektiva eredménye-
sebb munkáját szolgáló kezdeményezésekből.

/folyt köv/

-1-

0